
School Uniforms Interest Survey - Students 

Many educators believe that wearing a school uniform can promote a positive learning environment 

and improve student behavior.  We are exploring the implementation of school uniforms at VES for the 

upcoming school year.  We want to know what you think.   

Wearing school uniforms will help develop a sense of community, pride, and belonging within the school 

setting. 

  68%  Agree     32%   Disagree 

 

Wearing school uniforms will help stop students from teasing each other about clothes. 

  69%  Agree     31%  Disagree  

 

Purchasing school uniforms would be more cost-effective for my family.  (Uniform shirts from $6 and 

uniform shorts from $9 are available at Walmart. A Uniform Recycling program would also be 

implemented at school for students to exchange gently used outgrown uniforms.) 

  61%  Agree     39%   Disagree  

 

Wearing school uniforms will decrease the pressure of deciding what to wear in the morning thereby 

reducing time needed to get ready for school. 

  67%   Agree     33%   Disagree  

 

Wearing school uniforms will enhance safety as students will be more easily identified. 

  66%   Agree     34%   Disagree 

 

I support VES considering school uniforms for the 2014-2015 school year. 

  63%   Agree     37%  Disagree 

Comments: _______________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________________   

__________________________________________________________________________________________   

__________________________________________________________________________________________   

If there appears to be significant interest from our stakeholders, a final decision making survey will go home May 12
th
.   


